2012年1月6日 星期五 编辑:蓝峰 组版:商进

旅游路一个路名出现俩拼法,让市民纠结

"杏林学院杯"

该拼"LU YOU"还是"LV YOU"?

木坞记者 尹阳亭



一条旅游路,冒出路了俩不同的拼音名,跟了俩不同的拼音名,除了俩的路名牌和附近路中的交通指示牌汉字下面的存,但在汉字下面的名字。"旅"字的拼法一个中"旅"字的拼法一个是"LV",一个是"LU",让人看着有些迷糊。



● "旅游路拼音咋拼错了?"

"旅游路怎么拼成了路游路,不应该是拼成'LV YOU LU'吗?"家住章丘的市民李先生近日从章丘到济南,从港西立交往旅游路转的时候,发现指示牌上的旅游路"旅"字的拼音拼成了"LU","这种拼法对吗?要是照这个打字,怎么也不可能打出个'旅'字来呀,应该是指示牌上印错了。"看着牌子,

李先生有些迷惑

5日上午,记者赶往旅游路。坐着公交车,走在经十路上,在羊头峪东沟街路口附近一个道路指示牌上发现,旅游路名下的旅也拼成了"LU",在山大路路口,同样也是"LU",继续走下去,虽没有到达李先生所说的港西立交,但记者注意到,原来经十路上所有的指示旅游路的

路牌上的"旅",拼音都是"LU"。

难道原本的拼法就是如此?随后记者来到旅游路,看着路边的路牌,记者的疑惑非但没解开,反而更迷惑了,沿着旅游路一溜的路牌,没有一个的拼法是"LU",记者从开元隧道附近一直往西到历阳大街,一路上所有名字的拼法都是"LV YOU LU"。

● 到底孰对孰错?大家都迷惑

民政局管的路牌拼法是 "LV",交警管的交通指示牌拼法 是"LU",到底哪个更准确?

"应该是'LV'吧,'U'是 'u'的大写呀。""汉语拼音没有 'V'这个字母,但'U'也容易读 错。"……在旅游路路边,记者随 机问了几个市民,他们个个都陷 于疑惑中,到底两种拼法,哪个 对,哪个错,没有一个人能说得 明白。 记者联系到济南市民政局区 划地名处,对于路名牌上"LV"的 拼法,这位负责人表示,根据国家 相关规定,路牌上的拼音要用汉 语拼音,不能用英语,济南路牌上 的拼音都是根据国家标准的拼音 方案制作的,不会有错。

5日下午,记者又联系到济南市交警支队设施队,对于道路指示牌上的"LU"拼法的依据,一位工作人员表示要等其他工作人员

回来后,才能给记者解释

一直到下班时间,记者并未接到设施队的回复,但记者查看道路标志设立依据《GB5768—2009道路交通标志和标线》,以及《GB17733—2008地名、标志国家标准》发现,标准中对地名的要求是,如有拼音要求使用汉语拼音,并给出了汉语拼音字母的字样,至于拼写方法,并没有明确的知识

● 语言专家:"LU"的拼法更合规范

"旅"字到底应该怎么拼?记者查看《汉语拼音方案》发现,方案中的大小写字母对照表中并没有"ü"的大写,26个字母中也和英文字母一样有大小写的v(V),但是特别注明"V只用于拼写外来语、少数民族语言和方言。"

对于韵母ü和声母相拼,什么情况下可以省略两点,也有专

门的论述, ü 行的韵母, 前面没有声母的时候, 写成: yu(迂), yue(约), yu an(冤), yun(晕); ü 上两点省略。ü 行的韵母跟声母j, q, x拼的时候, 写成: ju(居), qu(区), xu(虚), ü 上两点也省略。"但文中也特别注明, 韵母ü 唯独跟声母n, l拼的时候, 两点不能省略,仍然写成:nü(女), lü(吕)。

那大写的字母ü是否也有两

点,还是用"V"或"U"呢?就此,济南大学文学院对外汉语系主任张小平告诉记者,虽然在电脑键盘上用V代替ü,但实际上,汉语拼音系统中没有"V"这一字母,是一种外来语,"LV"不是标准的汉语拼音。

"通常大家都是把U也当做是 ü的大写,'旅'字的大写拼音也应 是'LU'更合乎规范。"张小平说。

山建大门口有了斑马线

交警部门:针对事故多发特点,将增设限速标志

本报96706热线消息(记者董钊 实习生 陈玮) 早前对于山东建筑大学的师生们来说,过马路可谓"胆战心惊"。今后,这种忧虑将不复存在。近日,学校门口的路面上有了斑马线,未来还将增设限速标志。

截至今日,山东建筑大学 北门前已经建成了116米长的 隔离护栏,中心硬隔离的两端 有约20米的红黄相间反光柱, 非常醒目。反光柱两头各有一 个防撞桶。在硬隔离中间,也就 是学生等待通行的地方,竖起 了两个反光警示牌以及学校驻 地警示牌,硬隔离的两边安装 了太阳能爆闪灯,用以提醒夜 间车辆减速慢行。在建筑大学 北门到对面安家村的路面上, 画上了人行横道线以及菱形减 速标志,防护栏的南侧还设置 了三条减速震荡带,强制自东 向西行驶的车辆减速。

山东建筑大学保卫处处长 刘心军表示,由于这个路段是 通往济南东口的必经之路,这 里不仅车流量多,大型车和油 罐车也很常见。"学生横穿马路 存在安全隐患。我们也想过关 闭北门,但是很多同学习惯在 北门对面的村里买饭、打印,而 且很多村民也是我们学校的工 作人员,从北门进出对他们来 说是很方便的。"

这种"方便"存在着不小隐 患。提起世纪大道山建大北门 路段,潘庄中队的交警称之为 "交通高危带"。从北门开放以 来,该路段已发生多起交通事 故,"造成重伤的有两起,造成 死亡的有两起。"

在不少学生看来,如今安全带的设立确实起到了一定的 保护措施。

5日,接近中午时分,一位刚到对面的安家村买完饭的大三学生小刘说:"安上防护栏之后,觉得车明显慢了,来往车辆看见我们很自觉地就会停下来,我们过马路比以前踏实多了。"

历城交警大队潘庄中队 中队长陈国磊表示,保证学生 通行安全的措施将会进一步 完善,学校驻地应该限速40公 里/时,下一步准备增设限速标 志,我们将向上级汇报,安装超 速抓拍系统。"

公交工作人员夜晚发现两男子抢劫一女子

驾车冲上去赶跑抢包贼

本报96706热线消息(记者 戚淑军 通讯员 何磊) 1月2 日晚,北园大街水屯路南口处, 两名骑车男子欲抢劫一女子的 转包,抢劫过程中,一公交公司 接送公交驾驶员上下班的交 车正好路过这里,驾驶员见状于 车就冲过去,这下两名抢包贼害 怕了,推起摩托车就跑了。

2日晚10点半左右,公交一公司二队接送公交驾驶员上作 公司二队接送公交驾驶员上往南行驶到北园大街路口时,驾 市行驶到北园大街路口时,驾 驶员看到两名男青年骑着一辆 摩托车慢慢行驶。突然,摩托车朝一正在行走的女子开去,只 见后座的男子伸手就抢女子的 挎包,女子反应也挺快,将挎包 带紧紧地攥在手里。不但包没 有抢到手,由于动作过猛,车上 俩男子失去平衡,连车带人一 起摔倒在了地上,遭遇抢包的 女子也被顺势带倒。

两名男子起身正准备再次动手抢劫的时候,公交交通车上几名下班的驾驶员开车冲了之事,赶紧让驾驶员开车冲了了,两名男子慌慌张张推起摩托车就跑。看着惊魂未定的女子,为避免其再次遭遇抢劫,公交司机让女子上了车将其送到了老东门。

"爱心4步诊疗"把过敏皮肤病一扫而光

济南现代皮肤病医院已累计康复皮炎、湿疹、荨麻疹等过敏皮肤病患者60000余人



第1步:专家诊断 找到病情的"蛛丝马迹"

在济南强代皮肤构变的过敏 皮肤均诊疗中心,采取一人一诊 室的方式,医生和患者有足够的 时间来沟通。诊断的过程不是简 单的问题,而是最多年的老朋友 在聊天,就是这种亲切查加的聊 天中,专家是共牧导到均衡的等 丝马迹。



第2步:查过數原 让过數真凶"15分钟现形"

治疗过敏皮肤疾病,其先要 查过数据。济南强代过数皮肤病 诊疗中心采用国际先进德国 BCO2000生物关摄系统,不抗血、不打针,能够快速查找500多 种过数据,15分钟左右即可知道 统果,为专家下一步治疗摄失程 确依据。



第3步:免疫基因疗法 1-3个疗程告别过敏烦恼

2009年,济南現代皮肤均压 說首家引達國際工生组织唯一 推荐的"免疫基区"疗法,实租丁 传统秘敏、激素疗法副作用大、 均债易反复的不足,使过敏性皮 缺消的治疗得到最大的改强。一 般过敏皮肤均患者是过1-9个疗 程治疗即可能复,被患者者为 "齐鲁宫敏第一疗法"



第4步:爱心追除回访 防止过敏"卷土重来"

墊过"免疫基区"疗法1-9个疗 建治疗,大多数的人的情能度。但因 为这时是者机体免疫力还处于恢复 阶段,所以还需要巩固治疗一般时 间以防止的隐检力量来。针对这种 情况,过能也践治疗中心考察,会症 期对能复后的患者进行锻炼回访, 及时丁斯最者的生活、身体情况,对 最者进行健康了预则止的情复发。



张崖华主任

游南现代皮肤病 医院建敏皮肤病诊疗 中心主任

学业于山东经科大学、从李位选的优化学 扩加会学、对各类位选的 治疗有黄丰富的最强。 尤其建长中西医结合治 疗条种原因引起的治量

性皮炎、基據、專業等及各种过數性皮肤疾病, 省內字先學用世界工生症如業界"免疾基因" 法"。同其宗治、一人一方、數學快速治療各类 皮肤疾病、至今已解复过患性股病患者6000余 人、複卷为"并會过無性皮肤病治疗第一人"。



窓場場 4006-777-776 風址: http://www.sdpfbyy.com 地址:济南市经十路16392号(经十路与山师东路交叉口) 乘车路线: 市内 秦 16、31、 K56、62、79、115、117、202、K139、BRT—2号线,火车站乘坐K51路至科院路下车即到。